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Na instalacdo mostrada na figura:

Q=6,1 L/s, P;= 120 x 10°Pa, p = 1000 kg/m®, Y,z = 133.000 N/m*, g = 10 m/s*, D= 5cm , h= 20 cm
Para a instalacdo mostrada na figura, responda as seguintes questdes:

a) Mostre. por meio de calculos, qual o sentido do escoamento. (0,5}

b} Calcule a perda de carga entre as se¢des 3 e 4. (0,5)

¢} Calcule a carga e o tipo da maquina. (1.0)

d) Calcule a poténcia hidraulica trocada pela maquina com o fluido, em watts. (0,5)
e) Calcule a cota z,, do primeiro reservatorio. (1,0)
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3* Questao: (3,5 ptos)
A instalagSo hidraulica da figura representa dois reservatorios (1) e (2) de grandes dimensdies, cujos
niveis das superficies livres da dgua sfio respectivamente: NA=30 m ¢ NA; = 42 m. Estes reservat6rios
sdo interligados por uma tubulaglo de didmetro constanie D, comprimento total ¢ de L= 900 m ¢
rugosidade equivalente k= 0,0005 m. ,
Quando a bomba ainda nfio estd instalada no sistema a vazio de agua esmbelecida do reservatorio (2) para
(1) ¢ de 0,13 m¥s.
Quando se insere uma bomba no sistema 2 distancia de L= 300 m do reservatdrio (1) ¢ Lyo= 600 m do
reservatorio (2), a vaziio estabelecida do reservatério (1) para {2) € de 0,17 m's.
Admitindo-se que as perdas de carga singulares sfio despreziveis, pede-se para determinar:
a) O difimetro da tubulagfio (calcular gquando nio h4 bomba instalada no sistema);
b) A poténcia disponivel no ¢ixo do motor de acionamento da bomba, que tem readimento de
80%:
¢) A pressdo relativa na entrada da bomba. Ha possibilidade de ocorréncia de cavitaclo na
bomba?
Dados:
- o rendimento total da bomba € de 80%;
. o fluido em escoamento & dgua (y= 10*N/m® ¢ v=10° m’/s);
- a press3o de vapor da agua 220 C ¢ de 2,34 kPa;

-g=98m/s’.
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353 Water flows steadily from the large open tank shown in , 7 [
Fig. P3.53. If viscous effects are negligidie, determine (@) the H = b
flowrate, O, and (b} the manometer reading, A
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BEFIGURE P3.83

From the Bernoulli equation,
2 *%{93’ 2 =gy tip A t02;, where p= 270,V V<0, 2, =%m,and 22<0.

?'fnfs

2%, or pgz, = 4o so that V=137,

V ‘)(Z(iiwm./s*){#m} = 8,84 m/s
Hence,
@=A, V.= 3{9 1om) (8.86m/s) =0.0696 m*/s

From the Bernovlli equafion,

ps OV HEE < 0, 42T+ EZs | where Z2= 25 and ;=0
so that

ﬂ;”f?(‘é Y‘? :
Also, Al = AsVi sothet Vo= v = (2 Vi = (2.5, 34 = 13.09mfs

HE?@C&
ps = 7 (99919 /) [s. 2émss)” - (13.84m/e)* ] = = 56,500 W/m* n

Also, from the manomeler,
fs = é’ h +8, ,(2m+(0/2)m)

= w(f&‘sx!g N’/f@j)h +3.80X10° N/ ) (2.04m)
= = 133x/0 h * L99x10¥ WMim* - where h~m @

Thys, from Egqs. ()and (2):

- E.45x10% Nim? = = 133%19°h +1,99x107 M/*
or
h=0.574m




